

ROMÂNIA

Neamul este etern prin cultul eroilor



UTILITATE PUBLICĂ
H.G. Nr. 698/2014

ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ
CULTUL EROILOR
„REGINA MARIA”

**80 DE ANI DE LA ELIBERAREA
ARDEALULUI DE SUB OCUPAȚIA
HORTHYSTO-HITLERISTĂ
1944-septembrie-2024**

Sfântu Gheorghe
8 septembrie 2024

Orașul Sfântu Gheorghe este prima localitate eliberată prin luptă de sub autoritatea horthystă a Dictatului de la Viena. Au căzut în luptă mulți ostași, printre care și generalul de brigadă Grigore BĂLAN, comandantul secund al Diviziei 2 Munte. Lupte grele pentru eliberarea Ardealului, duse de Armata României împreună cu Armata Roșie, s-au dat la Târgu Mureș, Cluj, Baia Mare, Satu Mare, Carei (25 octombrie 1944) și în alte localități.

La Oarba de Mureș, pentru cucerirea Dealului Sângeorgiu, au căzut în luptă peste 11.000 de luptători. Printre ei, a căzut și căpitanul Gheorghe MĂNOIU, fostul comandant și logodnic al Ecaterinei TEODOROIU.



Septembrie 1944: scene din luptele pentru eliberarea orașului Sfântu Gheorghe de sub dominația Ungariei.



Generalul erou Grigore BĂLAN,
14.07.1896-13.09.1944



Monumentul Ostașului Român, Carei

„Nu vărsați lacrimi pe mormintele eroilor, ci, mai curând, slăviți-i în cântece, așa ca faima numelor lor să rămână un ecou prin legenda veacurilor”

Regina MARIA



Bustul generalului erou Grigore BĂLAN, ridicat de ANCE"RM". Sfântu Gheorghe, 08.09.2023.

„Am scurtat războiul cu șase luni”, s-a spus neoficial, dar nu ni s-a recunoscut cobeligeranța, România fiind socotită și calificată drept țară învinsă, iar noi, românii, fiind obligați să plătim imense despăgubiri de război.

România a intrat sub influența și ocupația sovietică, ca și vecinii noștri, în urma înțelegerii din 1944 dintre STALIN și CHURCHILL, premierul britanic ”dăruind” țara noastră bolșevicilor, fără a-i întreba și pe români.

Între anii 1941-1944, România a fost angajată în războiul contra Uniunii Sovietice alături de Germania. Armatei Române i s-a ordonat să treacă Prutul pentru a elibera Basarabia, Herța și Bucovina de Nord ocupate de comuniștii ruși. Fiind într-o alianță militară, Armata noastră nu s-a putut opri la Nistru, urmând ca la Cotul Donului să se producă marele dezastru militar.

Apoi a început retragerea Armatei Române, cu forțele armatei roșii pe urmele trupelor noastre și ale celor germane.

Odată ce frontul a ajuns în Moldova, tânărul rege MIHAI I-a arestat pe mareșalul Ion ANTONESCU și a proclamat întoarcerea armelor împotriva aliatului german, fără a se fi încheiat nici un document sau act de armistițiu, în care să fie stipulate condițiile nou create, de luptă alături de sovietici.

Hitler a ordonat sutelor de mii de militari germani, aflați pe teritoriul României, să riposteze în forță. În data de 28 august 1944 a fost eliberat Bucureștiul, iar în data de 08 septembrie a fost eliberat orașul Sfântu Gheorghe.

Ostașii căzuți în luptă în războaiele de apărare a neamului românesc, și-au zidit oasele în temelia țării pe care ne-au lăsat-o nouă moștenire, să o dăm, mai departe, urmașilor noștri.

Ei nu cer nimic pentru pierderea vieții lor și a neamului, de multe ori considerându-se jertfe pe altarul patriei. Ne roagă, doar, să spunem generațiilor prezente și viitoare, că ei au făcut suprema jertfă pentru neam și patrie. Suntem datori să le punem o floare pe morminte, să aprindem o lumânare pentru ei, și să-i amintim în rugăciunile noastre, chiar dacă nu le știm numele. Sunt 80 de ani de la întoarcerea armelor și intrarea în războiul antifascist și în luptele pentru eliberarea Ardealului de sub dominația horthystă și realipirea lui la țară.

Am participat la lupte cu 37 de divizii, însumând peste 540.000 de oameni, dintre care un număr de 150.000 au căzut pe front. Alte 150.000 de ostași români au fost dezarmați, în Moldova, apoi arestați și duși, ca prizonieri de război, în lagărele din U.R.S.S., unde, două treimi dintre ai au murit.

A.N.C.E. "REGINA MARIA" este:

O.N.G., națională, patriotică, apolitică, puternică, independentă, de drept privat.

Continuatoare a Societății „Mormintele Eroilor Căzuți în Război!”

Promotoare a Cultului Eroilor, sub patronajul M.Ap.N. și cu binecuvântarea B.O.R.: satisface nevoia renașterii cultui eroilor, a cinstirii memoriei celor căzuți pe câmpurile de onoare, precum și a ocrotirii operelor comemorative de război.

Adresa: bd. Ion MIHALACHE, nr. 124-126, sector 1, București, Cod poștal 011203.

Tel./Fax. 021.224.18.02.

E-mail Biroul Executiv Central: office@cultuleroilor.ro

E-mail Revista „România Eroică”: romaniaeroica@gmail.com

Web: <https://www.cultuleroilor.ro>

FaceBook: <https://www.facebook.com/cultuleroilor.ro/>

CONT BANCAR: RO45RNCB0082004534620001, BCR Sucursala Unirea, București.

Cod fiscal: 4505253